

La naranja, tomada en ayunas, por la mañana obra eficazmente como laxante y algunas veces hasta como purgante.

La corteza de raíz de granado en forma de cocimiento es un vermífugo muy eficaz.

Los higos abiertos son excelentes cataplasmas para las quemaduras y pequeños abscesos.

Las uvas son muy útiles, eminentemente emolientes.

La cura de uvas es muy empleada en Francia y Suiza para el tratamiento de estómago, la escrófula y la tuberculosis. Consiste ese tratamiento en comer gran cantidad de uvas al día.

Los membrillos, además de sus cualidades astringentes, procuran después de su infusión en agua hirviendo, una excelente cocción para las enfermedades de los ojos.

La fortuna de los soberanos.

El monarca más rico de la tierra es, probablemente, el Czar de Rusia.

En primer lugar es dueño de una extensión inmensa de terrenos cultivados y montes cuya renta anual se eleva, por lo menos, á 60 millones de francos.

El Czar posee, además, en Siberia, minas de oro y de plata en plena explotación, y, por último, percibe del Estado 25 millones de francos, para los gastos de su casa, de representación, etc., etc.

El Sultán posee también una enorme fortuna personal. Por lo pronto, el Estado le abona una suma anual de 20 millones, y las tierras y fincas de que es dueño, le produce por lo menos otro tanto.

El Padre de los creyentes tiene la corte más numerosa de toda la tierra. Nada menos que cinco mil personas se alimentan y viven á su costa.

Prusia paga al emperador de Alemania 20 millones de francos. Guillermo II posee además diversos dominios, que le producen cuantiosas rentas.

El Rey de Italia percibe sólo anualmente 2.550.000 francos, de los cuales tiene que destinar una parte no despreciable á sus colaterales.

El Emperador de Austria tiene 25 millones de renta al año.

La lista civil del Mikado no asciende más que á una veintena de millones; pero teniendo en cuenta la moderación de los precios de todo en el Japón, representan más de 80 millones en Europa.

El Sha de Persia tiene una fortuna personal de 150 millones. Además de la enorme renta que le produce este capital, recibe del Estado una renta anual de doce millones.